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Na površini jednog od objekata koji konstituiše složeni prostorni ambijent izložbe Prećutni dogovor rukom umetnice stoji zapisano: Sve stvari se dešavaju sve vreme. Ovaj diskretni trag, poput otiska iz dnevničke beležnice, epitafa jednog intimnog trenutka u kome se kroz dijalog subjekta i objekata otkrivaju nevidljive veze koje tvore dinamiku svakodnevne drame njihove zajedničke egzistencije, upućuje na centralne tačke skulptorske preokupacije Lane Vasiljević (stvari, stanja i trajanje) kao gradivne elemente specifične sintakse objekata i ambijenata koje konstruiše. I mada bi bilo kakvo strogo formalno i medijsko određivanje njenog umetničkog istraživanja predstavljalo potragu za marginalnim, manje važnim aspektima jedne složene skulptorske metodologije, u najširem smislu ili „proširenom polju“ date konstelacije stvari, njihovih stanja i trajanja, oni se mogu opisati kao ambijenti u prostoru, opredmećeni tableu vivant koji dejstvom taktilnog, tekstualnog i svetlosnog izložbeni prostor pretvaraju u mesto vizuelnog i spoznajnog iskustva. 
Struktura ambijenata Lane Vasiljević zasnovana je i razvija se na međusobnim odnosima koji objekti grade između sebe i sa posmatračem: desetine rukom vajanih, glačanih, spajanih, struganih, odlivenih, prefarbanih, rezanih, ispisanih artefakata koji progovaraju materijalima i stvarima od kojih su sačinjeni i koji u naznakama pripovedaju imaginarne priče o dešavanjima koja su smeštena, skrivena, zarobljena ili zaboravljena ispod minuciozno oblikovanih površina. Načinom na koji su postavljeni uz zidove i inscenirani svetlošću oni se u prostoru pojavljuju poput predmeta magijskih svojstava, ritualnih objekata čija moć proizilazi iz simbolike svakodnevnog i bliskog, iz potencijala naracije koja se razvija kroz konfrontaciju naizgled običnih, poznatih stvari unutar neočekivanih, višesmerno čitljivih relacija koje ostvaruju izložene objekte. 
Jedan od objekata izvedenih na podlozi od starog prozorskog okvira porodične kuće uključuje dve strane Borhesove kratke priče Asterionova kuća u kojoj je iz perspektive Minotaura ispričan starogrčki mit o njegovoj borbi za Tezejem: „Nisam samo izmišljao igre, već sam razmišljao i o kući. Svi njeni delovi ponavljaju se više puta, bilo koje mesto takođe je neko drugo mesto. Nema u njoj jedne cisterne, jednog dvorišta, jednog pojila, jednog odmarališta; ima četrnaest (bezbroj) odmarališta, pojila, dvorišta u cisterni. Kuća je velika kao svemir; bolje rečeno, ona jeste svemir.“ Ranije pomenuta magija stvari u vezi je sa osećanjem nesavladivosti familijarnog o kome pripoveda Minotaur iz lavirinta svoga doma. Za njega, kao i za našu umetnicu, ali i svakog drugog subjekta, kosmologiju kuće čine svakodnevne stvari: predmeti koji ispunjavaju utilitarne, potrošačke i sakupljačke potrebe čoveka, istovremeno uslovljavajući njegovo kretanje u prostoru. Intimni predmeti – koji velikim delom transformisani navedenim skulptorskim postupcima sačinjavaju objekte Lane Vasiljević – imaju jednu od ključnih, određujućih funkcija čovekove potrebe da definiše neposredno okruženje i sagleda svoje mesto unutar sveta koji je uredio predmetima.
 Kao konstante uvek prisutne u ambijentu čovekove egzistencije, oni upravljaju njegovom pažnjom, nečujno postoje kao fiksirne tačke za projekciju subjektiviteta, po svojoj objektnoj prirodi dovoljno konkretni da bi bili pogodna forma za upisivanje različitih značenjskih i identiteskih sadržaja. I upravo zbog toga što se pojavljuju kao stabilne forme koje uređuju čovekov svet, predmeti dobijaju život koji je nezavisan od čoveka, a koji se otkriva kroz pogled koji upućuju subjektu koji u njima vidi, odnosno traži konkretni trag svoga postojanja. Gubeći jasno određenu funkciju, kućni predmeti se preobražavaju u stvari koje svoju referentnost postižu kroz promenljiv odnos sa subjektima - u magiji koju proizvode u navedenoj strukturi identifikacije. Baveći se problemom metafizike predmeta u slikarstvu Đorđa de Kirika, čija se precizno artikulisana atmosfera može prepoznati kao posredna istorijska spona promišljanja objekta u delu Lane Vasiljević, Žan Kokto navedenu magiju stvarnosti ilustruje na sledeći način: „U mojoj sobi i najmanji objekat svedoči protiv mene“,
 nastavljajući opažanjem: „Koliko su nevinih ljudi, omađijanih, lukavo, poput šahovske figure, do tačke samoubistva gurnuli objekti, nameštaj, zidovi, proporcije, zakrivljenja, papiri, zavese, lampa, užasan krevet na koje se njihovo oko spušta svakoga dana, ali ih ne primećuje.“
 Stvarnost se tiho i nenametljivo, neočekivano i neretko uznemirujuće, otkriva kroz istrajno prisustvo stvari koje se dešavaju sve vreme poput scenografije za događaj čije trajanje nema kraj.

Prepoznajući nevidljivi magijski govor stvari, Lana Vasiljević prevodi njihov jezik u tišinu objekata koji oživljava prekinute relacije sa subjektom (posmatrača), insistirajući na transformacijskom potencijalu skulpture prema iskustvu prostora. A magija stvari koja stvarnost čini mestom stalnog razrešavanja enigme o svetu koji nastanjujemo stvarima, jeste pouka koju smo naučili od umetnosti skulpture kojoj je objekat trajno središe pažnje. 
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